



◀裸露的山体都被涂上了绿漆。
▼被涂漆的岩石与正常石头对比很明显。



买来墙面漆，刷绿裸山体

文/片 本报记者 王晏坤 柳斌

近日烟台降雨不断，经过雨水冲刷后的芝罘岛采石场断面裸岩处，“绿”得格外耀眼，但这片“绿色”不是植被，而是绿漆。山体上涂绿漆，用的还是多乐士优质内墙漆，难道是搞“绿化”？

记者探访 >>远看似青苔，走近才知是绿漆

7月9日下午，记者来到芝罘岛，在芝罘岛东路与佳苑北街交叉处向北的芝罘岛山体内，记者看到，成片的绿树中夹杂着一块“古怪”的绿地，从远处看像青苔附在断壁裸岩上，但与旁边翠绿的林区相比，这块“绿地”显得极为僵硬和呆板。这到底是块什么样的绿地？

带着疑问，记者顺着佳苑北街的方向往里走，到烟台老年公寓后，沿公寓西面的一条小路向上走，记者来到了断面山脚下。仔细一看，原来远看似青苔的地方，是被刷上了一层绿漆。山脚下有很多碎石块，普通石块与喷过漆的“绿石块”对比鲜明。在山脚下，记者看

到，上千平方米的断面山体被涂了绿漆，山体下还有遗留下的油漆罐和涂漆使用的塑料薄膜。记者拿起油漆罐看了一下，上面写着“多乐士逸彩哑光墙面漆”的字样，该漆标为“优质内墙漆”。由于长时间的风雨冲刷，山体表面的绿色逐渐变淡。

山下居民 >>有人表示反对，也有人说“很有创意”

随后，记者采访了山下大疃社区居民，不过意外的是，除几个年龄稍大的居民外，大多数人对山体被涂绿漆的事情并不知情。附近近年近六旬的居民

刘厚军介绍说，断面山体是上世纪六七十年代开矿造石形成的，而绿漆是2010年涂的，目的是为了光秃秃的断面山体好看些。刘厚军说，自己也记不清采石场具体是哪年停

产的，但说起采石场，他就想起了那段村里白灰飞舞的日子，后来采石被政府部门叫停。涂绿漆时，他还专门去现场看了看，但除了对气味有意见外，他并没有反对这个做法。

记者了解到，大多数居民并没有留意到山体的变化。不过听到山体被涂了绿漆，不少居民表示反对，认为这么做没什么意义，但也有居民认为“很有创意”。

芝罘岛集团 >>栽过植被没成活，无奈结网涂漆

芝罘岛集团一名姓张的工作人员告诉记者，采石场在上世纪七十年代就已停止生产，但采石时遗留的断面山却一直存在，关于断面山植被绿化问题，他们一直在尝试不同的方法。

“过去的十多年里，栽了很多次树和植被，还向上运过土，但一直不成功。”张先生说，当时有近20人背土上山栽植被，但因为断面山体基本是崖体状态，留不下泥土，所以绿色植被根本栽

不活。“有些地方扯的绿化网，有些地方涂了绿漆。”张先生说。7月10日上午，芝罘岛集团办公室张主任致电记者，证实了张先生的说法。张主任称，围绕该处断面裸

岩的绿化改造，人力物力算一起，集团先后投入了约80000元人民币，各种植被栽植实验失败后，为了让裸山“迎面看着比较好看一点”，2010年，他们最终选择了结网涂漆的办法。

相关部门 >>虽然方式不当，但也是一次“尝试”

对此，烟台市国土局芝罘分局一位工作人员称，断面山是由于当时开矿造石形成的，矿产管理科对此有所了解，当时知道绿漆涂山的

情况后，工作人员到了现场，但当时现场已涂刷完毕，也就未再干涉。芝罘区林业局副局长姜先生告诉记者，林业局对此

类事项本是不赞同的，但是芝罘岛集团在涂刷油漆前并未上报林业局，因为事件的特殊性，也不好整改。芝罘岛街道办的工作人

员张先生称，芝罘岛集团的做法也是为了使裸岩更好看些，虽然方式不当，也是在此前各种措施均告失败的基础上的一次“尝试”。

相关新闻



改造前的东口村绿化改造试验区。芝罘林场供图



改造过程中的东口村实验区。芝罘林场供图



改造一年后的东口村实验区。记者 王晏坤 摄

原先无毛之地，现在绿荫一片

2011年6月，芝罘区农发局针对辖区内的部分裸露山体开展了“裸露山体绿化改造”工作，并最后选择了在芝罘岛东口村等两处裸露山体进行植被恢复实验。如今实验已经一年多，效果到底咋样？

姜先生指着东半部分未进行绿化改造的裸露山体说道。据姜先生介绍，该处裸露山体由于是陡坡面，局部地质坚硬，地质结构复杂，当时采用了混凝土植被喷播绿化的方法。

7月10日，记者跟随农发局的工作人员姜先生到现场实地查看，发现改造现场成效显著，与未改造部分的试验区对比明显。

由于基层层采用混凝土植被技术，使原坡面及局部松软面得以加固形成一个整体结构，从而促使原本松软坡面得以稳定，再通过后期植被根系对原坡面缝隙的灌入、固定，结合混凝土植土层，在坡面形成一个牢固的生态固定系统，确保了坡面的稳定和植被的高覆盖率，达到预期的固坡及绿化效果。

记者看到，试验区盛开着大片红色、白色虞美人，大量植被附着在上面，其中还有适合在崖壁生长的刺槐，与东侧未改造区对比明显。

姜先生说，裸露山体的绿化改造实验确定成功后将在辖区内全面推开，正在向财政部门申请资金支持。

烟台永安国际旅行社

- ★五台山祈福火车双卧二日游(石家庄进出)
- ★五台山+乔家大院+平遥古城单飞单卧(双卧单动)五日游
- ★微山湖红荷湿地、运河古城、铁道游击队影视城二日游
- ★沂水地下画廊、彩虹谷、天上王城(含漂流)二日游
- ★华东“大脚印、小脚印”豪华亲子双飞六日游
- ★北京欢乐亲子单飞六日(双飞五日游)
- ★海拉尔、呼伦贝尔、室韦、中俄边境、呼伦湖双飞五日游
- 周边一日游: 青岛方特/天籁谷山地漂流/富华乐园/黄金小镇/海阳地雷战

牟平区咨询电话: 4688866 4688899
芝罘区咨询电话: 2141114 2114900 2119114

招虎山 办事处电话: 15615652344

这个暑假看亚沙!
快乐在一起! Share the joy!

海阳招虎山: 亚沙会龙舟、划水两项比赛场地!
百合花谷: 国家二级珍稀濒危植物!(招虎山西线)
沙雕公园: 目前国内最大、北方唯一的沙雕艺术主题公园!
河清岛体育场: 第三届亚沙会开闭幕式场地, 河清岛的东南端是第三届亚沙会火炬塔, 2012年6月16日, 海阳亚沙会的圣火在这里熊熊燃起, 火炬塔作为永久的景观予以保留!

烟台总社: 6526688 营销中心: 6633222 烟台永安: 6219996
烟台分社: 6200134 烟台分社: 2121300 烟台分社: 6247534
烟台分社: 6642464 威海分社: 6377410 烟台分社: 6588151

山东海峡国际旅行社有限公司 国家旅游局特准出境旅游业务 国家AAAAA级旅行社

重磅推荐

海峡国旅与韩国群山政府联合推出-韩国首尔、群山、全州双飞四日游 发团日期: 7月23日

游首尔·着韩服·逛世界名品免税店双飞三日纯玩休闲游 发团日期: 7月20日

畅游首尔·玩转济州·浪漫韩国四飞四日游 发团日期: 7月23日 8月6、9、16日

畅游首尔·逛济州·品韩餐超值四飞五日游 发团日期: 8月5、13、19日

精品线路

韩国首尔双船五日游 发团日期: 7月16、23、25日

韩国首尔、济州双船双飞六日游 发团日期: 7月20、27日

港澳品质2+1双飞五日游 发团日期: 7月18、20、21日

泰新马十日游 烟台起止 发团日期: 7月20、30日

太原五台山、乔家大院单飞四日游 发团日期: 每周二、四发团

华东五市·双水乡豪华亲子游 发团日期: 7月23日

海拉尔、呼伦贝尔大草原、中俄边境双飞五日游 发团日期: 7月22、29日

更多国际、国内、周边精彩线路 请关注: <http://khs.xicnet.cn>
承接韩国各种会议、考察、旅游等项目 代办各国旅游签证
咨询电话: 400077446 6262200 6260077
地址: 芝罘区西盛街第一大道502室(大润发西侧)

江北水乡 运河古城

枣庄微山湖 台儿庄运河古城 直通车

每周六发团 各旅行社均可报名

咨询电话: (0535) 2141114 2114900 2119114